



聚焦实体经济 做强做优企业

四川省工商联举办民营企业家专题研修班

近日,四川省民营企业家“聚焦实体经济,做强做优企业”专题研修班在西南交通大学网络教育学院举办。四川省工商联二级巡视员杨东出席开班和结业仪式并参加座谈交流。此次培训重点突出、亮点纷呈,致力于把民营经济人士培训班转变为理论学习的“新窗口”,项目对接为理论学习的“新平台”、信息服务的“新站点”。

凝心聚魂、理论学习有深度。此次培训坚持以训促学、以学提能。创新设置“第一课堂”,每堂课前组织集中学习《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》相关内容,引导民营企业家深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵和核心要义,站稳政治立场、把稳政治方向、提高政治能力。邀请四川大学公共管理学院教授委员会主席、

博士生导师王谦等知名专家,围绕党的二十大精神、民营企业转型升级与管理创新、工业4.0与中国制造2025等作专题辅导,深入阐释党中央和四川省委关于民营经济发展政策部署,及时跟进学习涉民企政策,引导民营企业家把握政策导向、吃透政策红利。

形式丰富、实践锻炼有力度。此次培训将学习研讨、实践观摩、座谈交流、团队精神培育穿插进行,培训3天设置了6堂理论课、2堂现场教学、3堂座谈交流,教学内容丰富、形式多样,培训节奏更快、效率更高、灵活性更强,深受培训学员欢迎。培训期间,组织学员前往华为四川鲲鹏&欧拉生态创新中心开展现场教学,参观鲲鹏生态中心展厅,聆听华为专家详细介绍四川鲲鹏生态基地的发展背景、发展历程,发展

定位及未来展望,生动展示了鲲鹏处理器、高斯数据库和生态策略。参训学员就核心软硬件应用、企业数字化转型应用、云计算应用等进行了深入交流。参训学员还参观了西南交通大学轨道交通国家实验室,人机体验了高速列车数字化仿真驾驶,学员们表示沉浸式体验、视觉冲击力强,互动式交流、导师讲解细致,通过现场观摩受到新启发、新触动,将积极把握发展机遇,深度融入国家战略、主动转变发展思维和经营理念,在投身实体经济、取得科技专利、推动高质量发展中找准现实坐标,贡献民企力量。

靠前服务、座谈交流有温度。为拓展培训实效,培训期间开展了“我为发展建新功”交流分享,40名学员按行业类别分组参与讨论,重点围绕“学党的创新理论、我懂了什

么”“服务实体经济高质量发展、我要干什么”“助力乡村振兴、我能做什么”开展互动交流。利用此次培训契机,四川省工商联举办“民营企业家畅谈会”,杨东出席会议,参训学员围绕企业发展的痛点难点问题展开深入探讨,重点聚焦弘扬新时代“四千精神”,落实四川省委专题会议“四个到位”要求,加强混合所有制改革中民营经济人士的思想政治引领等内容,各抒己见、畅所欲言,既讲个性案例也谈共性问题,在交流探讨中理顺情绪、理清思绪,提振信心、振奋精神,为转换新赛道、开辟新领域,积蓄了动能、夯实了基础。参训学员纷纷表示,通过此次培训,对习近平新时代中国特色社会主义思想有了更深入的理解,对民营经济发展信心更强、底气更足、干劲更大。

刘维

主办单位:西南商报
支持单位:四川省工商联(商会)
协办单位:仪陇县欣邦房地产开发有限公司
泸州麟赐商贸有限公司
自贡市星河房地产开发有限公司
贵州泰安门窗工程有限公司



□廖小兵 本报记者 沈仁平文/图

近日,记者见到四川省广安市广安区协兴镇牌坊村村民、陶源居农家乐业主胡刚强时,他正在搬运家具,为自家农家乐提质改造做准备。“我这个陶源居农家乐修起15年了,已经陈旧,档次不够高,要适应未来的发展,还要提档升级才行。当前,牌坊村正在开展整体提质改造,我举双手赞成。我计划投入200万元左右来改造,力争打造成风味别致的精品民宿。”提起农家乐改造,胡刚强滔滔不绝,信心十足。

现年50岁的胡刚强原在云南等地打工,2006年返乡创业接触农家乐行业,在当地党委政府的引导下,2008年自己创办的陶源居农家乐正式对外营业。“在当时的农家乐中,我家的农家乐环境还是好的,由于味道不错和经营灵活,生意也不错。”胡刚强介绍,但由于只有餐饮,没有住宿和休闲娱乐的配套设施,满足不了当游客对民俗风味的追求,只能保本经营。

缘何胡刚强会积极提质改造农家乐?“我的思想转变有两个原因,一是牌坊村当前在实施整体提质改造,对我触动很大,这是一个大的契机,适应新形势,才能有新成就。二是村上组织自己和其他农家乐业主出去考察开了眼界,觉得自己要走出传统认识的误区,朝着精品民宿的方向改造,搞出特色,才能适应游客的需求,所以要大胆地提质改造,不改只有死路一条。”胡刚强说道。

心动不如行动,决心下定之后就是行动。对如何改,胡刚强心里没有底。村干部鼓励他,没有底就出去学,见多识广眼界自然宽。他采纳建议,驱车去成都、重庆、贵州等地实地考察,通过考察他眼前一亮,豁然开朗,一个较为具体的改造规划油然而生。“我准备用4个多月时间进行改造,力争国庆节前以崭新的面貌迎客。”胡刚强告诉记者,农家乐的功能要保留,一楼继续做农家乐,但要拆除陈旧、影响美观的钢棚,形成风格独特清新雅致的庭院,让人一进来就有耳目一新的感觉。同时打造精品客栈,满足客人住宿的要求,按照最新的客房要求布局,让客人有宾至如归的感觉;楼顶做成开放式生态花园,供客人休闲。“建成后,可以满足客人多元化要求,也提升了档次和品质,生意应该会好起来。我对改造后的生意变好很有信心。”

据牌坊村党支部书记李良国介绍,牌坊村提质改造项目主要包括两个方面,一是基础设施公建设部分,即将实施建设;二是现有农家乐宿化改造,通过多方引领和业主外出考察,大家对提质的意识有了大的转变。目前首批已经有10余家农家乐拟自行提质改造,将来,将有更多农家乐参与提质改造,牌坊村农家乐整体提质将逐步实现。

广元海螺新材料有限责任公司 荣获散装水泥行业全国大奖

四川省广安市广安区陶源居农家乐业主胡刚强·
让农家乐华丽变身精品民宿

知识竞赛展风采 以赛促学助发展 德阳市数字经济商协会会员企业荣获投标知识竞赛季军

□本报记者 李鹏飞



近日,在四川省德阳市住房和城乡建设局举办的“不忘初心学政策,励志前行比业务”投标知识竞赛上,德阳市数字经济商协会理事单位四川若亚方舟工程项目管理咨询有限公司参赛队

积极进取,凭借扎实的专业知识,取得良好成绩,斩获本次竞赛的季军。

据悉,此次竞赛内容涵盖了《中华人民共和国招标投标法》《中华人民共和国招标投标法实施条例》《四川省房屋建筑和市政基础设施工程招标投标活动投诉处理办法》《四川省工程建设项目招标代理机构信用记录管理办法(试行)》《四川省建筑市场监管责任主体不良行为记录管理

办法》《德阳市国家投资项目建设项目建设项目招标代理机构进场行为规范》《德阳市国家投资项目评标专家抽取操作规程》等中、省、市各级招投标和工程建设领域政策法规。全市范围内共有23支参赛队伍参与竞赛角逐,全面比拼业务知识和专业技能,展示工程建设企业良好风貌。

四川若亚方舟工程项目管理咨询有限公司事先挑选本单位业务骨干组建参赛队伍,经过预赛、决赛环节的激励比拼和层层闯关,成功闯入了决赛,特别是在“争分夺秒”抢答环节,参赛队员们斗智斗勇,积极抢答,全方位比拼业务技能,展示知识储备,不时赢得台下观众的热烈掌声,现场氛围浓郁活跃。

该公司总经理陈钢表示,通过参加此次投标知识竞赛,不仅让参赛选手积累了经验,深化了对工程建设领域政策法规的理解与认识,也有助于广大工程人在工作中牢固树立起懂法、守法和用法的良好风尚,推动行业健康发展。

(德阳市数字经济商协会供图)

四川省宜宾市长宁县: 下深水解难题 当好企业发展“贴心人”

□宋成均 刘亚强 李媛媛 本报记者 庞贵唐

“没有邹姐姐的帮助,困扰我们两年多的安全隐患不晓得好久才能解决。”近日,在四川省宜宾市长宁县老翁镇润森竹业有限公司,公司负责人刘新科高兴地说:“现在问题解决了,生产更有劲儿了。”

刘新科口中的“邹姐姐”是长宁县企业服务中心干部邹登容。过去,在润森竹业有限公司近3500平方米的厂区中,横七竖八地布设着各种线路。仅有5米高的杆线本就影响厂区生产作业,部分线路因老化掉落在地,甚至互相交叠,带来一系列安全隐患,威胁着公司和工人们的生命财产安全。然而,安全隐患整改涉及面广,多家公司意见不一致,整改费用也是一笔不小的数目,问题一拖就是两年多。邹登容与其他

同事通过走访、调查,了解到相关情况,与相关部门先后4次进行现场调研会商,提出整改方案。随后,长宁县企业服务中心会同相关单位,就安全隐患整改达成一致意见,立即推进整改,很快解决了安全隐患问题。

“没想到你们的工作效率这么高,半个月不到就帮我们解决了问题,真是谢谢你们。”长宁县企业服务中心有关人员到企业回访时,润森竹业有限公司负责人如是说。

这只是长宁县强化主人翁意识,为企业纾困解难的一个缩影。今年5月起,长宁县开展为期3个月的“强化主人翁意识”教育,教育引导全县广大党员干部进一步“强化

主人翁意识”,在拼经济、搞建设主战场勇担当、善作为,不断凝聚推动长宁高质量发展的合力。长宁县企业服务中心认真传达此次教育精神,贯通学习研讨、调查研究、检视反思、整改提升等工作安排,将问题落到实处,从而教育引导党员干部凝心聚力,为长宁县企业发展保驾护航。

据了解,长宁县企业服务中心自2023年2月揭牌运行以来,已走访四川铭丰、和乐门业、红狮水泥等企业152家次,占全县规上企业的61%。收集企业资金、用工需求等困难问题103个,协调相关部门推荐5家企业进入融资白名单,为企业拟担保贷款金额1600万元,帮助企业招聘员工534人。

□向涛 刘旭 本报记者 魏彪

近日,由中国散装水泥推广发展协会主办,陕西省散装水泥与预拌砂浆推广发展协会和中国散协预拌砂浆专业委员会等15个相关专委会协办的“2023全国散装水泥绿色产业链创新发展论坛”在陕西西安举办。广元海螺新材料有限公司荣获“2022全国预拌混凝土绿色产业链先进企业”称号。

据了解,会议总结了2022年散装水泥发展工作情况,分析、研讨了当前产业发展所面临的问题和解决方案。就如何更好推动产业发展,加快“双碳”战略与产业发展的有机结合,宣传、推介了产业创新发展的最新成果,展览展示了新技术、新产品,积极搭建产业链上下游企业商贸、信息交流平台,促进散装水泥绿色产业链各相关企业融合发展。

一直以来,广元海螺新材料有限公司积极响应节能减排政策号召,秉承“绿色智能、节能降耗、综合利用”理念,预拌混凝土生产实现工厂化、智能化。而且,生产厂房全封闭,卸车下料口及皮带转运站配套收尘、储存堆场加设喷淋装置,车辆进出厂通道增配洗车机和环保清扫车,切实做到污染物“零”排放。同时,顺利通过质量、环境、职业健康、能源四体系及中国建材绿色产品星级认证,生产销售实现全产业链智能化管理,不断提升混凝土制造领域的管理水平和环保治理能力,努力推进预拌混凝土行业的绿色高效发展,为节能减排政策实施贡献自身力量。

产品与行业共进,初心与使命不变。接下来,广元海螺新材料有限公司将继续发挥自身优势,并持续改进实现自我超越,努力成为川北地区混凝土搅拌企业标杆,与行业一道推动预拌混凝土绿色产业链高质量发展。